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Zaciname

1 Stahnéte si aplikaci SAM Space z www.www.samlabs.com/app

Zkontrolujte
online
kompatibilitu
zafizeni.
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Zapnéte bloky, stisknéte tlacitko ON a drzte 2-3 vtefiny (na strané
bloku, umisténé nad slovem SAM).

Ujistéte se, Ze jsou Vase
SAM bloky nabité
\
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Pokud se se blok nabiji, objevi se Eervené svétlo. Pokud se tak nestane, pripojte blok na micro-USB nabfjeeku, abylse

nabil. Béhem nabijeni sviti na bloku Servené svétlo. Jakmile se prepne na zelené,
je blok plné nabit.
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Oteviete aplikaci SAM Space a zaregistrujte se nebo se
piihlaste.

Nebo pouZijte
offline rezim!

Sparujte bloky a aplikaci. Drzte bloky na dosah pocitace nebo tabletu a vyberte
"Connect Blocks (propojit bloky)" v levém hornim rohu aplikace. Pokud jsou Vase
bloky zapnuté, objevi se v sekei "Blocks near me (Bloky v mé blizkosti)".

Kliknéte nebo poklepejte na "Pair (sparovat)" pod obrazkem bloku na monitoru.
Jakmile toto provedete, svétlo na Vasem bloku se rozsviti. Jakmile se na monitoru
objevi moznost "Pair with App (Sparujte s aplikaci), kliknéte na ni nebo na ni
poklepejte.

Vase SAM bloky se nyni objevi pod moznosti "My Blocks (Moje bloky)" a barva
fyzického bloku bude odpovidat barvé na monitoru.

Vase bloky se daji rozpoznat na monitoru pomoci identifikétoru priblizeni - &im je l
&islo vy, tim blize je blok k Vasemu zarizeni.




Zaciname

Jakmile sparujete bloky, pfetahnéte je na teckovanou pracovni
plochu na monitoru.

Vase SAM bloky
se objevi zde.

T T Ziskejte

@:\ okamzitou
a N zpétnou

3 vazbu!

MUzZete vybirat z vice nez
30 softwarovych bloka.

Nyni mate v3e, abyste zacali udit STEAM & kodovani se SAM Labs. . Pokud si nevite rady, kontaktujte nas emailem
9 na info@samlabs.cz



Fyzické bloky




Tlacitko

Jak to funguje Prikladové propojeni
Tlacitko je jednoduchy spinac. Kdyz ho stisknete, aktivuje pfipojené Pripojte tlacitko k bloku RGB LED, abyste stiskem tla¢itka mohli rozsvitit a zhasnout
komponenty. svétlo. Pridejte piepinac, abyste tlac¢itko mohli proménit ve vypina¢, ktery ztistane
zapnuty nebo vypnuty.
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Rychld vyzva Porovnani s redlnym svétem
& ™ ~ ™~

Navrhnéte interaktivni deskovou hru. k °
®
Poptavkové tlacitko na Tlacitko pro odlozeni Tlacitko na privolani
[ prechodu pro chodce buzeni vytahu
o’ (- o’




Bzucak
Jak to funguje Prikladové propojeni

Bzucak preménuje signal na vibrace a bzucivy zvuk. Propojte tlacitko se bzucakem, abyste mohli ptehravat riizné tony.
U tohoto vystupu Ize navolit ton a hlasitost.
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Rychld vyzva Porovnani s redlnym svétem
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Pomoci bzu¢aku sestrojte systém, ktery Vam umozni
poslat kamaradovi tajnou zpravu Morseovou abecedou.

Kuchyiiska minutka Arkadova hra Bzucak pro kvizovou sho

- e 8 w




DC Motor

Jak to funguje

DC Motor (motor na stejnosmérny proud) otaci hiidel stanovenou rychlosti
a urcenym smérem.

Prikladové propojeni

Propojte fotodetektor s DC motorem, abyste mohli fidit rychlost motoru
podle mnozstvi svétla piijimaného ¢idlem.

&

Rychld vyzva

Porovnani s redlnym svétem

~

Navrhnéte futuristické auto.

-

Elektronaradi

&) ‘

Eskalator Auto na dalkové ovladani
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Teplotni Cidlo =
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Jak to funguje Pfikladové propojeni At
O
Teplotni ¢idlo méfi aktualni teplotu ve stupnich Celsia. Propojte teplotni ¢idlo s blokem pro zapisovani namétenych hodnot o
Novy odecet se zobrazi pokazdé, kdyz se zméni teplota okoli. (Zapisovacim blokem) a sledujte teplotu ve tiidé. =
<
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Rychld vyzva Porovnani s redlnym svétem
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Navrhnéte detektor pocasi, ktery Vam oznami, kdyz je

venku teplo.

Klimatizace Nabijecky baterii Chytra lednicka

L. o’ L o’
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Fotodetektor

Jak to funguje

Fotodetektor detekuje jas prostiedi a odesila
hodnoty od 1 do 100. Nizka hodnota znaci tmu a
vysoka hodnota fika, Ze je dostatek svétla.

Prikladové propojeni

Propojte fotodetektor a RGB LED, abyste mohli ménit
intenzitu sviceni RGB LED v zavislosti na mnozstvi svétla piijatého
fotodetektorem.

e
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Rychld vyzva

Porovnani s redlnym svétem

~

Vynaleznéte systém chytrého osvétleni pro Vas
domov.

o ¢

Obrazovka telefonu Pouli¢ni osvétleni Solarni panely
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Tlakove cidlo o
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Jak to funguje PFiklad zapojeni At
O

Tlakové ¢idlo vnima velikost sily. U malé sily udava nizké hodnoty Propojte tlakové ¢idlo s piehravaéem zvukd, abyste mohli o

a u velké sily vysoké. tlakem ovladat zvukové efekty. =
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Rychld vyzva Srovnani s redlnym svétem
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Vytvoite si kuchyfiskou vahu, ktera vam usnadni

peceni Vasich oblibenych pochoutek.

Dotykova obrazovka Osobni vaha Pedaly u piana

. -y o
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Cidlo pFiblizeni

Jak to funguje

Cidlo piiblizeni zaznamenavé pritomnost objektu, pficemz u vzdaleného
objektu uvadi nizké hodnoty a u blizkého objektu a vysoké hodnoty.

Ptiklad zapojeni

Propojte ¢idlo pfiblizeni s RGB LED, aby se intenzita svétla ménila

v zavislosti na pfiblizeni.

Rychld vyzva

Porovnani s redlnym svétem

~

Vynaleznéte autonomni vozidlo, které
se vyhyba prekazkam.

~

Bezkontaktni platba Automatické vysousece rukou

-

Pokladna v supermarketu
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RGB LED

Jak to funguje

RGB LED je svétlo, kterému Ize ptifadit barvu z kombinaci
hodnot ¢ervené, zelené a modré. Jas 1ze nastavit pomoci

¢iselného vstupu, kde nizka hodnota vysila tlumengjsi svétlo nez vysoka hodnota.

Prikladové propojeni

Pripojte fotodetektor k LED RGB, abyste mohli ovladat intenzitu svétla na zakladé
mnozstvi svétla piijatého senzorem.

S g
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Rychld vyzva

Porovnani s redlnym svétem

- s
Vytvoite diskotékové svétlo s rychle se
ménicimi barvami.
Zarovka Policejni majacky Baterka
. 3
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Servomotor

Jak to funguje Ptiklad zapojeni
Servo je motor s ramenem, které se otac¢i mezi 0 a 180 stupni podle vstupni Pro zménu pozice motorového ramene zalozeného na mnozstvi svétla v mistnosti, pfipojte
hodnoty. fotodetektor k servomotoru.

./-o

\ J \ s
Rychld vyzva Porovnani s redlnym svétem
a . ~
Navrhnéte automaticky podava¢ krmiva pro
Vase mazlicky
Stérace piedniho skla Roboticka ramena Zeleznicni zavory
(- o’ o
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Posuvnik

Jak to funguje Prikladové propojeni

Posuvnik ma packu, ktera se posouva nahoru a dolti a pfedstavuje hodnoty Propojte posuvnik a RGB LED, abyste mohli ovladat intenzitu svétla.
mezi 0 a 100 v zavislosti na poloze packy

\ J \ s
Rychld vyzva Porovnani s redlnym svétem
@ - r ~
-
. &
Vytvoite stmiva¢ pro osvétleni Vasi
domacnosti.
Brzdy u kola Plynovy pedal v auté Pakova
baterie
. -y L o
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Snimac naklonu

Jak to funguje

V piipadé zmény pozice zafizeni, posila snima¢ naklonu
signal true nebo false.

Ptiklad zapojeni

Spojte snimac¢ naklonu a DC Motor a vytvoite vypina¢ motoru.

Rychld vyzva

Porovnani s redlnym svétem

~

Nakodujte kostky 21. stoleti pro Vasi oblibenou
deskovou hru.

-

Pocitadlo kroki Orientace telefonu

Vrtulnik
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Vibracni motor

Jak to funguje Prikladové propojeni

Pii otaceni vytvaii vibraéni motor rizné Grovné vibraci na bazi vstupnich hodnot. Propojte posuvnik a vibra¢ni motor,
abyste mohli kontrolovat urovné vibraci.

\ 7/ \ /
Rychld vyzva Porovnani s redlnym svétem
& e r~ ~
L)
Vytvoite strasaka pro 21. stoleti. D O
D
Elektronicky kartacek na zuby Telefony Fitness
naramek
" E B . J
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Fotoaparat v
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Jak to funguje Ptiklad zapojeni g
=
Fotoaparatovy blok Vam umoziuje pofizovat fotografie. Kdyz obdrzi Spojte tlacitko a fotoaparat, abyste mohli fotit své 2
signal, udéla foto za pouziti vychoziho fotoaparatu Vaseho piistroje a ulozi ji pokusy v ucebné. D~
v pfistroji. o
)
( \ \ ~
| <
o |
]
/ L |
|
)
1 |
\ \ )
Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
i i r 1
Vynaleznéte pristroj na pofizovani selficek N
Vasich mazlicka
Fotoaparat v mobilu Foto budka Dopravni kamery
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Ovladac automobilu
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=
Jak to funguje Ptiklad zapojeni 5
=
Ovlada¢ automobilu Vam umozni ovladat auto pomoci akcelerometru, Propojte Ovlada¢ automobilu se dvéma DC motory, abyste mohli ovladat pohyb 2
ktery je soucasti Vaseho tabletu. automobilu. D~
o
o
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

“ P
f
|

Navrhnéte mini Formuli 1, kterou budete ovladat él ; m i i B

pomoci Vaseho tabletu.

Dalkové ovladani Herni konzole Dalkovy ovlada¢ dronu
auticka

21



Barva

RGB LED. Barva RGB LED se méni z jedné na druhou.
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Jak to funguje Ptiklad zapojeni 5
=
Blok na volbu barvy Vam umoziiuje vybrat si a ménit barvu Pripojte tlacitko k bloku na volbu barvy a bloku s inverzni funkci. K bloku s inverzni 2
RGB LED. Kdyz RGB LED obdrzi signal, zméni svou barvu funkei D~
podle Vaseho vybéru. piipojte rozdilné bloky na volbu barvy. Pfipojte oba bloky na volbu barvy k o
o
A
<

2

*—0
\ ="
Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
Navrhnéte ¢asovany semafor.
Chameleon Listy Barva
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Porovnavaci blok

Jak to funguje Ptiklad zapojeni
Porovnavaci blok nam umoziuje porovnat vstupni hodnoty vici preddefinovanym Spojte fotodetektor k porovnavacimu bloku a porovnavaci blok k
hodnotam. RGB LED. Svétlo se rozsvécuje a zhasina na zakladé porovnani,

které jste urcili.

Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
Navrhnéte chytry tacek na napoje, ktery Vam
pfipomene, Ze mate pit vodu. &)
Vétrak pocitace Inkoustova Topna plotynka
tiskarna
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Pocitadlo
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Jak to funguje Ptiklad zapojeni g
=
o P o - . . o
Pocitadlo pocitd isla pokazdé, kdyZ je aktivované. Pripojte tlacitko k pocitadlu, po¢itadlo k porovnavacimu bloku (25), é
a porovnavaci blok k RGB LED. Stlacte pétkrat tlacitko a .
svétlo se rozsviti. g
f R \ =~
<
g
d & )

Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

- - c " \ 7 'w

Vynaleznéte hru, pii které musi hraci provést
ur¢ity pocet kliknuti, aby vyhrali.

Kuchyiiska minutka Tabule ukazujici
skore }
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Cyklicka zména jasu

Jak to funguje

Blok pro cyklickou zménu jasu rotuje mezi urovnémi jasu.
Pokazdé, kdyz tento blok piijme signal, bude cyklovat mezi 3
Procentnimi podily 0%, 50% a 100%.

Ptiklad zapojeni

Umistéte blok pro cyklickou zménu jasu mezi fotodetektor a RGB
LED. Ménte mnozstvi svétla prichazejiciho do fotodetektoru
abyste vidéli, jak se méni jas RGB LED.

Rychla vyzva

Vytvoie simulaci efektu svitani
nebo zapadu slunce.

Porovnani s redlnym svétem

70

Svétla na kola Zvonek pro Stroboskop
sluchové postizené

25
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Cyklickd zména barev
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Jak to funguje Ptiklad zapojeni gé,
=
Blok pro cyklickou zménu barev cykluje mezi ¢ervenou, zelenou a modrou pokazdé, kdyz Umistéte blok pro cyklickou zménu barev mezi fotodetektor a RGB LED. 2
je aktivovan. Meénte mnozstvi svétla piichazejiciho do fotodetektoru, abyste vidéli, D~
jak se méni barvy RGB LED. o
)
A
<

Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

Vytvoite tane¢ni party! Vytvoite svételny efekt, ktery

se bude piepinat v rytmu Vasi oblibené pisné.

Policejni majacek Vinocni svétylka Vychod a zapad slunce
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Cyklicka zména frekvence o
=
I

Jak to funguje Ptikladové propojeni S
=

Blok pro cyklickou zménu frekvence cykluje mezi urovnémi (vyskami) frekvenci. Pripojte tlacitkovy blok k bloku pro cyklickou zménu frekvence, a blok pro cyklickou 2

Pokazdé, kdyz tento blok pfijme signal, bude cyklovat mezi 3 pfedvolenymi zménu frekvence k bzuc¢aku. Stisknéte klavesu prifazenou ke klavesovému bloku (0

Grovnémi vysky tonu. a v§imnéte si zmény frekvence bzuc¢aku pii kazdém stisknuti klavesy. o
(]
=
<
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

\ 7 N
\
| |

Vynaleznéte kreativni ¢as, ktery cykluje
frekvence.

Siréna ambulance Vyzvanéci ton mobilu Zvonek na kole
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Cyklicka zména hlasitosti
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Jak to funguje Ptiklad zapojeni 5
=
Blok pro cyklickou zménu hlasitosti cyklicky prepina mezi 15%, 45% a 70% hlasitosti Pripojte klavesovy blok k bloku pro cyklickou zménu hlasitosti, a blok pro 2
pokazdé, kdyz je aktivovan. cyklickou zménu hlasitosti k bzuc¢aku. Stisknéte klavesu piifazenou ke klavesovému D~
bloku a v§imnéte si zmény frekvence bzucaku pii kazdém stisknuti tlacitka. o
o
’ \ 7 \ 2y
<
|
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

!

Vytvoite budik, ktery kazdou minutu vydava ( o= )
hlasitéjsi zvuk, dokud nedosdhne maximalni (()

hlasitosti.

N

Siréna policejniho vozidla Hudebni zvonek Kontrola sluchu
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Zpozdovaci blok

Jak to funguje

Jakmile zpozd'ovaci blok pfijme signal, pocka stanovenou dobu
pied tim, nez aktivuje pozadované chovani.

Ptikladové propojeni

Pripojte tlacitko ke zpozd'ovacimu bloku a zpozd'ovaci blok k bzucaku.
Nastavte zpozdéni stanovenim pozadované doby v nastaveni zpozdéni, abyste pozdrzeli
spusténi bzucaku.

Rychla vyzva

Vytvoite prank, ktery pfekvapi Vaseho kamarada 10
sekund poté, co vstoupi do mistnosti.

-0

Sprinkler Pracka Chytré vytapéni
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Smérovy blok

Jak to funguje

Smérovy blok se pouziva pro fizeni sméru ota¢eni DC motoru.
Kladny vstup uréuje motoru, aby rotoval v jednom sméru, a
zaporny vstup ho rozto¢i v opacném sméru.

Ptiklad zapojeni

Pripojte smérovy blok jak ke klavesovému bloku, tak k DC motoru,
abyste mohli fidit smér otaceni motoru.

Rychla vyzva

(
|

Vytvoite animovany flipbook, ktery pro listovani
ptibéhem vyuziva dva DC motory.

Nakladni
automobil

30
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Filtrovaci blok

wn
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Jak to funguje Ptikladové propojeni g
=
Filtrovaci blok propousti pouze urcité hodnoty. Identifikuje soubor dvou ¢isel, ktera Propojte fotodetektor, filtrovaci blok a DC motor. Jestlize trovei svétla dosahne 2
definuji hranice toho, co pfijme signal. stanovené hranice jasu, motor se za¢ne pohybovat. D~
=8
(]
y . " 2
<

___O%.___o J

Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
g Lo . \ 7 w
Navrhnéte konvici, ktera vafii teplé napoje pii optimalni
teploté.
Filtrovaci nadoba do Fotograficky filtr Kuchyiiské sito
akvéria }
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Setrvacny blok
Jak to funguje Ptiklad zapojeni
Setrvaény blok udrzuje hodnotu po ptedem uréené mnozstvi ¢asu a poté se vypne. Pripojte tlacitko k setrvacnému bloku a setrvacény blok k DC

motoru. DC motor se zaéne pohybovat po dobu, kterou zvolite v
nastaveni setrvaéného bloku.
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
Sestavte automatické posuvné dvefe. é Q
Reklamni billboard Svétlo na verandé Plan metra
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Intervalovy blok
Jak to funguje Ptiklad zapojeni
Intervalovy blok zapina a vypina v pevné stanovenych ¢asovych intervalech. Pripojte tlacitko k prepinaci, prepinac k intervalovému bloku, a intervalovy blok k

bloku pro prehravani zvuku. Nastavte intervalovy ¢as k prehrani zvuku na piehravaci
ve Vami stanovenych intervalech.
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
r N\ ( N\
Vytvoite kreativni hodiny s kukackou. 6 @
Metronom Rotace Zemé Morské viny
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Inverzni blok

Jak to funguje

Inverzni blok pfeméni piijatou hodnotu na jeji pravy opak.

Ptiklad zapojeni

Pfipojte inverzni blok mezi RGB LED a fotodetektor,
abyste vytvofili chytré svétlo, které se rozsviti, kdyz je tma.

5/@""@ |

Rychla vyzva

Vytvoite systém urbanistického planovani, ktery
zahrnuje pouli¢ni osvétleni, které se vecer rozsviti.

Porovnani s realnym svétem

N ( 1
‘ |
‘ Rychlost x Cas Vyprodej svetru x Utraceni penéz x
I Teplota nakupovani vyrobki

" \
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Klavesovy blok

Jak to funguje Ptiklad zapojeni
Klavesovy blok umoziuje pouzivat klavesy klavesnice jako tlacitka, pokud pouzivate Pripojte klavesovy blok k DC motoru a zapnéte ho stisknutim
zatizeni s klavesnici. Pokud pouzivate tablet, miizete ho pouzit krouzku nad blokem na Vasi obrazovce.

s virtualni klavesou.

e | |

Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

N\ 7 N
f \
|

Vytvoite hlasovaci systém, abyste se domluvili, na
ktery film se budete divat.

Pocitacova my§ Prodejni automat Dalkovy ovlada¢ na televizi

35
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Zapisovaci blok

wn
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Jak to funguje Ptiklad zapojeni g
=)
Zapisovaci blok automaticky zaznamenava tdaje a informace do Pripojte teplotni ¢idlo k intervalovému bloku, a intervalovy blok k zapisovacimu bloku, 2
tabulkového formatu, ktery si muizete stahnout jako CSV soubor. abyste zaznamenali zmény teploty v pribéhu dne. D~
S
o
=~
<
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

( D { 3
|

Zméfte a zaznamenejte rychlost zavodniho automobilu.

Tiidni kniha Excelové tabulky Laboratorni zaznam

36



Morseova abeceda

Jak to funguje Ptiklad zapojeni

Blok na vysilani Morseovy abecedy pfeménuje piijatou hodnotu na Morseovu abecedu.  Pfipojte textovy blok k bloku na vysilani Morseovy abecedy, a blok na vysilani
Zpracovava jakoukoli pfijatou hodnotu na text a ten poté pievede na Morseovu abecedu. Morseovy abecedy piipojte k bzucaku, abyste slySeli vystup v Morseové abecedé.

00—

Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
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Poslete Vasim spoluzakiim tajnou zpravu
pomoci Morseovy abecedy.

SOS signal R (Roger) signal Binarni ¢isla
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Notovy blok

Jak to funguje

Notovy blok posild jednotlivé hudebni tony do pfipojencho bloku
bzucaku. Ciselny vstup vybere piehravany ton.

Ptikladové propojeni

Pripojte tlacitkovy blok k notovému bloku, a notovému blok k bzuc¢aku. Pro odeslani tonu
do bzucaku stisknéte tlacitko pfifazené ke klavesovému bloku.

°——°@°——°@

Rychla vyzva

Pomoci 3 nebo vice klaves na klavesnici vytvoite jednoduché
piano. Pokazdé, kdyz stisknete klavesu, bzu¢ak zahraje
odlisny ton.

Porovnani s realnym svétem

s 3\

Pozarni alarm Hudebni produkce Housle
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Ciselny blok

Jak to funguje

Ciselny blok pii obdrzeni signalu preda
Vami stanovené Cislo.

Ptiklad zapojeni

Pripojte tlacitko k ¢iselnému bloku a nastavte hodnotu na libovolné ¢islo
od 1 do 100. Ptipojte ¢iselny blok k bloku RGB LED, abyste na zakladé Vami vlozenych
dat mohli ovladat intenzitu svétla.

| __.;g._.o

Rychla vyzva

Porovnani s realnym svétem

Navrhnéte unikatni automobil a ovladejte
jeho rychlost.

Termostat Ovladani hlasitosti na iPadu. Ciselny zamek
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Zap/Vyp blok
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Jak to funguje Ptiklad zapojeni g
=
Zap/vyp blok pteménuje jakykoli vstup do tlacitka, které vypne nebo zapne Pripojte fotodetektor k zap/vyp bloku a ten nasledné k RGB LED. 2
vSechny ptipojené bloky. Pokud je hodnota na fotodetektoru vétsi nez nula, rozsviti se svétlo. D~
=8
(]
( ) \ 3
| <

L @—

S S VS —

Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
f )
Vytvoite svétlo spinané detekovanym pohybem pii
vstupu do vaseho domu.
Airbag u spolujezdce Elektricka vaha Brzdova svétla
7 \ ):
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Meéritkovy blok »
o
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Jak to funguje Ptikladové propojeni QE)
=
Meritkovy blok pievede ¢isla v ramei konfigurovaného rozsahu na jiny rozsah 0-100. Pripojte tlakové ¢idlo k métitkovému bloku, a méfitkovy blok k RGB LED. Upravte rozsah 2
Naptiklad, vstupni hodnota 10 v rozsahu 0-50 by se pii pfeméné na rozsah 0-100 na 30-60. Kdyz stisknete tlakovy senzor, svétlo se zméni na zakladé toho, jestli se nachazi IoN
zménila na 20. pod stanovenym rozhranim, v tomto rozhrani nebo nad nim. o
o
~
<

Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

Postavte moderni ovlada¢ hlasitosti.

Joystick Teplotni stupnice Zesilova¢ hudby
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Sekvencer

Jak to funguje

Sekvencer umoziuje sestavit sérii hudebnich tont
v ur¢itém pofadi za sebou, ¢imz vytvofite melodie.

Ptiklad zapojeni

Pripojte tlacitko k sekvenceru a sekvencer k bzu¢aku.
Vyberte sekvenci not, stisknéte tlacitko a piehrajte melodie.

Rychla vyzva

Vytvoite narozeninové prani,
které po otevieni prehraje melodii
"Hodné¢ stésti, zdravi".

RO/ e ON

Porovnani s redlnym svétem

>

Heslo Hraci skiifika Do-Re-Mi
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Prehravac zvuku
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Jak to funguje Ptikladové propojeni gé,
=
Piehravac¢ zvukti Vam umoziuje vybrat audio nahravku k prehrani. K piehrani riznych tont propojte tlacitko a piehravac¢ zvuku. 2
Jakmile obdrzi signal, zahraje zvuk. D~
=X
(]
=
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| ? n
Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
Nachytejte své pratele tim, ze vytvofite systém, ktery
zakfici, jakmile vstoupi do dvefi.
Syntetizér Reproduktor telefonu
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nyni uzavie obvod, ¢imz dovoli druhému tlacitku zapnout svétlo.

’ \ 7 \
\

ré ré

Spinaci blok »

o
. v . , :

Jak to funguje Ptiklad zapojeni g

=

Spinaci blok se chova jako brana, ktera umozni priichod informaci Pripojte dvé tlacitka ke spinacimu bloku a spinaci blok k RGB 2
nebo ne. Pokud je podminka pravdiva, informace prochazeji skrz. LED. V nastaveni spinaciho bloku pfitad’te jedno vstupni tla¢itko jako vstup. Toto tlacitko oN
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

f 7 \

Vytvoite ptiklad elektrického obvodu
s pouzitim spinaciho bloku.

=

\J

Prodluzovaci $itira Vodni piehrada Hlidka na pfechodu pro
chodce |
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Prepina¢ sméru

Kdyz stisknete tlacitko, DC motor zméni smér otaceni.

wn
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-
Jak to funguje Ptiklad zapojeni g
=)
Blok prepinace sméru Vam umoziuje piepnout aktualni smér otaceni Pripojte tlacitko k DC motoru. Pfipojte tlacitko k prepinaci 2
DC motoru. sméru a poté blok prepinace sméru zpét na DC motor. D~
S
o
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

\ 7 N
\
| |

Navrhnéte Mars rover, ktery prozkoumava
planetu pohybem vpied a vzad.

Automobi Eskalator Bicykl
1
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Textovy blok ©
o
-
Jak to funguje Ptiklad zapojeni g
=
Textovy blok Vam umoziuje vkladat a posilat text. Jakmile obdrzi Pripojte tlacitko k textovému bloku a textovy blok k bloku Morseovy 2
signal, posle stanoveny text. abecedy k zaslani vlastni zpravy v Morseové abecedé. [0S
=8
o
( N\ s \ x
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:‘
|
\ J \ J
Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
” — " . \ 7
!
Sestavte systém, ktery zaznamena slovo "Hot" (horko),
jakmile dosahne urcité teploty.
Email SMS Textovy
dokument |
7 \ ;:
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Prahovy blok

Jak to funguje Ptiklad zapojeni
Prahovy blok posila signal, kdyZz vstupni data prekro¢i dany limit. Pripojte fotodetektor k prahovému bloku. Pfipojte prahovy blok k RGB LED. Definujte

prahovou hodnotu ¢isel pro zapnuti svétla a vypnuti svétla.
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
' & N\ ( N\
KAPACITA
Vytvoite pevnost vybavenou poplasnym systémem, e i
ktery sepne, pokud se nékdo pfiblizi.
Vyskovy limit na Nosnost vytahu Platba za zbozi

horskou drahu
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Casovy spoustéc
Jak to funguje Ptiklad zapojeni
Blok ¢asového spoustéce aktivuje piipojené bloky ve stanoveny den a ¢as. Pripojte casovy spoustéc k piehravaci zvukul. Nastavte Casovy spina¢ na nadchazejici

Cas a pockejte, az se v danou chvili piehraje zvuk.
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem
= :
Vytvoite chytry budik, ktery bude zahrnovat jak zvuk, 3
tak i svétlo.
Davkova¢ krmiva Pfipomenuti na telefonu Skolni zvonek

pro kocky
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Prepinaci blok
Jak to funguje Ptikladové propojeni
Piepinaci blok je prepina¢, ktery pfi aktivaci pfepind mezi zapnutim a vypnutim. Pripojte tlacitko k RGB LED a umistéte mezi n¢ piepinaci blok. Toto

umozni, aby svétlo zustalo zapnuté nebo vypnuté, aniz byste museli
drzet tlacitko.
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Rychla vyzva Porovnani s redlnym svétem

- . . . N\ s ; ")

Navrhnéte pasovy dopravnik pro automobilovou
tovarnu.

Vypinac svétla. Elektricky ventilator Zapalovani
automobilu }
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AND

Jak to funguje

Blok AND je logicka brana, ktera je aktivni, kdyz jsou aktivni v§echny vstupy.

Ptiklad zapojeni

Pripojte jak tlacitko, tak posuvnik k AND bloku. Ptipojte AND blok k piehravaci zvuki.
Piehravac zvuku za¢ne hrat pouze tehdy, je-li stisknuté tlacitko a posuvnik je nastaven na

100.

& >0—0

Rychld vyzva

Porovnani s redlnym svétem

- o
Vytvoite systém hesel, ktery v piipadé spravné
kombinace vstupnich dat deaktivuje bezpe¢nostni
alarm.
Vafeni s vicenasobnym Systémy vystrahy Péstovani rostlin
mnozstvim surovin pied piirodnimi
S katastrofami B
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OR v
(@]
=+

Jak to funguje Pfikladové propojeni é
=

Blok OR je logicka brana, ktera je aktivni, kdyz je aktivni jakykoli vstup Pripojte fotodetektor ke dvéma srovnavacim bloktim, jeden z nich nastavte na < 20 a druhy 2

(jeden, vice nebo vsechny) na > 80. Propojte oba k OR bloku a OR blok k RGB LED. Svétlo se rozsviti, pokud je (D~

hodnota naméiena na fotodetektoru < 20 nebo > 80. o
o

g " 2 ~

\ 7/ J

Rychld vyzva Porovnani s redlnym svétem

g ~ ~

Vytvoite no¢ni svétlo, které se zapina bud’
tlacitkem nebo automaticky, kdyz se setmi.

Detektor koufe Bezpecnostni systémy Automatické
Pozarni alarmy v muzeu stérace piedniho skla
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NOR

Jak to funguje

Blok NOR je logicka brana, ktera je aktivni pouze tehdy, kdyZ nejsou aktivni
zadné vstupy. NOR blok je opakem bloku OR. Takze, x NOR y je pravdivé,
piesné kdyz ani x, ani y nejsou pravdivé - tj. pokud jsou x i y nepravdivé.

Prikladové propojeni

Pripojte fotodetektor k prahovému bloku a prahovy blok k NOR bloku.
Postup zopakujte. Propojte NOR bloky s RGB LED. Kdyz je vétsi tma, neZ je stanovena
hodnota zjisténa obéma senzory, rozsviti se svétlo.

~

Rychld vyzva

-~

Vytvoite podava¢ papiru do tiskarny, ktery odesila
upozornéni, v piipadé, ze v tiskarné neni papir ani
inkoust.

Spofi¢ obrazovky

Rizeni dopravy na letisti

Spankovy rezim televize

>
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XOR

Jak to funguje Ptiklad zapojeni

Blok XOR je logicka brana, ktera odesle vystup true pouze tehdy, kdyz se vstupy lisi Pripojte dva klavesové bloky k bloku XOR a blok XOR k RGB LED. Svétlo se rozsviti
(jeden ma hodnotu true, druhy false) Coz muze byt zapsano jako "A nebo B, ale ne jak A, pouze tehdy, pokud je stisknut jeden z klavesovych bloku.
tak B."

7 ~

. -
Rychld vyzva Porovnani s redlnym svétem
- ~
Vytvoite deskovou hru, pfi které se hraci pohybuji
vpied, jestlize rozsvicené svétlo nebo jestlize se vypne
zvuk, ale nemohou byt zapnuty oba soucasné.
2 bzucéaky pro 2 spinace svétla propojené Rozvétveni silnice
soutézici k jednomu svétlu
\ >
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